
A településen tevékenykedő közéleti sze-
replőkről indított sorozatunkban a meg-
kérdezettek nyilatkoznak elképzeléseik-
ről , tevékenységük révén a megoldásra 
váró feladatokról. Válaszolnak az éppen 
aktuális kérdésekre.

Kérlek mutatkozzál be olvasóinknak.
1958-ban születtem Ajkán. Tanulmánya-

imat a keszthelyi VSZK-ban végeztem, fel-
sőfokú áruforgalmi vendéglátó szakvizsgá-
mat 1990-ben tettem le Győrben.

Sárvárhoz való kötődésem 1987-ben 
kezdődött, ekkor jöttem dolgozni a Da-
nubius Hotelbe pincérként, majd 1989-
től a Vadkert Fogadóba kerültem, mint az 
egység vezetője.  Külföldön is szereztem 
tapasztalatot, 1992-1996 között Linz-ben 
dolgoztam a Hotel Kurz alkalmazásában, 
mint felszolgáló. A fogadót 1996-ban nyi-
tottuk feleségemmel, akivel 38 éve élek 
boldog házasságban. Egy gyermekünk 
van, Balázs, aki szintén a fogadó csapatát 
erősíti.

Hogyan indult a vállalkozás Rábapa-
tyon?

Nagyon nehezen, mivel ezen a helyen 
csak kukoricaföld volt, amikor megvettük 
a földterületet, mindent magunknak kellett 
kialakítani. Itt szeretném ismételten meg-
köszönni a helyi lakosoknak, az utca béli-
eknek és barátoknak a segítségét, amit az 
építkezés alatt kaptunk tőlük!

A szolgáltatásokban milyen változá-
sok, fejlesztések történtek az elmúlt idő-
szakban?

Először az étterem került kialakításra, 
bíztunk abban, hogy a helyiek és a kör-
nyékbeli lakók igénybe veszik majd a 
szolgáltatásainkat (családi) rendezvények, 
bálok, esküvők vagy akár csak egy családi 
ebéd erejéig.

Később elkészültek a szobáink egy része, 
elsősorban az átmenő forgalomra alapozva. 
Majd a gyógy-és idegenforgalom vendége-
it és az ő igényeit vettük célba a későbbi 
fejlesztéseinkkel. Ennek okán 2007-ben a 

szállóvendégek részére wellness szolgálta-
tással bővítettük a kínálatunkat.

Ezzel párhuzamosan alakítottuk ki a 140 
fő befogadására alkalmas „pajta” kerthe-
lyiséget, melyhez fa tüzeléses kemence és 
grill konyha tartozik. Itt szeretném megem-
líteni Id. Nagy Károly és fia kitartó segítsé-
gét ezeknek a kivitelezésében.

A folyamatos és zavartalan működésünk-
höz elengedhetetlen a kitartó, megbízható 
munkaerő, van aki 10-20 éve alkalmazás-
ban áll, illetve vannak akik tőlünk mentek 
nyugdíjba (Bíró Ernőné „Margit néni” és 
Varga Ferencné „Anikó néni”), akik a falu 
lakosaiként segítették precíz munkájukkal 
előre jutásunkat.

Hogyan érintette az üzemeltetést a 
koronavírus-járvány? Kapott-e támoga-
tást a vállalkozás?

A koronavírus magyarországi kezdetével 
nekünk is be kellett zárni az üzletet, majd 
a vészhelyzetben alkotott rendeletekhez 
alkalmazkodva folyamatosan bővítettük a 

nyitva tartást.
Köszönetet mondunk azoknak a falu béli 

és környéki lakosoknak és vállalkozóknak, 
akik a karantén alatt is támogattak bennün-
ket abban, hogy tőlünk vitték az ebédjüket.

Támogatást részben kaptunk a személy-
zet megtartásához.

Milyen új célok, lehetőségek és kilátá-
sok vannak a jövőre vonatkozóan?

Rövid és hosszú távon is a céljaink közé 
tartozik a vendégkörünk bővítése, itt el-
sősorban a helyi lakosok vendégül látása, 
valamint a már meglévő szolgáltatásaink 
színvonalának megtartása és még további 
emelése a cél.

Mivel foglalkozol szabadidődben?
A munkám egyben a hobbim is, de a 

kedvenc szabadidős elfoglaltságom a vadá-
szat, amit, ha időm engedi szívesen teszem. 
1998 óta a Körismente Vadásztársaság tag-
ja vagyok!

N.J.

www.rabapaty.hu
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Megkérdezzük és bemutatkozik:
Joó Tibor étterem és fogadó tulajdonos
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Önkormányzati hírek
Rábapaty Község Önkormányzatának 

Képviselő-testülete sikeresen pályázott 
a helyi önkormányzatokért felelős mi-
niszter által – az államháztartásért fe-
lelős miniszter egyetértésével - közzé-
tett, a Magyarország 2020. évi központi 
költségvetéséről szóló 2019. évi LXXI. 
törvény 3. számú melléklet II. 2. pont c) 
pontja szerinti Belterületi utak, járdák,hi-
dak felújításafejlesztés megvalósítására.

A Képviselő-testület a 14.840.594,- Ft 
összköltségű beruházáshoz a pályázat 
keretében 11.130.445.- Ft összegű vissza 
nem térítendő támogatást igényelt, tekin-
tettel arra, hogy a támogatás összege a 
pályázati kiírás szerint az önkormányzat 
adóerő-képessége alapján a fejlesztési 
költség 75 %-a.

A képviselő-testület a beruházás megva-
lósításához szükséges önerőt – 3.710.149 
Ft-ot, mely a fejlesztési költség 25 %-a – 
a 2020. évi költségvetésében biztosította..

Az önkormányzat a támogatást a tu-
lajdonát képező Ady Endre utca (256 
hrsz) felújítására igényelte. Útfelújítás 
Ady u. – Kossuth u. kereszteződéstől 
számított 200 m-es szakaszt érinti. -  
Az Ady Endre utca állami tulajdonú sza-
kaszának önkormányzati tulajdonba törté-
nő átadása, átvétele folyamatban van. Az 
állami közút helyi közúttá átminősítésére 
és tulajdonjogának állami tulajdonból ön-
kormányzati tulajdonba történő átadására 
vonatkozó megállapodást a felek aláírták, 
a tulajdonjog bejegyzése várhatóan szep-
tember végéig megvalósul.

*
A képviselő-testület a 7/2020. (VII. 14.) 

önkormányzati rendeletével elfogadta az 
Önkormányzat 2019. évi költségvetésé-
nek végrehajtását.Ennek során a testület 
a költségvetési szervek belső kontroll-
rendszeréről és belső ellenőrzéséről szó-
ló 370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 1. 
számú mellékletében meghatározott jegy-
zői értékelő nyilatkozatot is elfogadta. A 
képviselő-testület az önkormányzatnál 
2019. évben végzett belső ellenőrzésről 
szóló jelentést a csatolt beszámolónak 
megfelelően elfogadta.

*
A veszélyhelyzet időszakában a helyi 

termelői piac újbóli megnyitását önkor-
mányzati rendelettel. kellett szabályozni. 
A veszélyhelyzet megszűnése miatt az 
5/2020. (IV. 15.) önkormányzati rende-
letet hatályon kívül kell helyezni, erre a 
szeptemberi testületi ülésen kerül sor. A 

piac a veszélyhelyzet előtti szabályok 
szerint működik tovább, a hatályos tör-
vények, kormányrendeletek és miniszteri 
rendeletek előírásainak betartásával. 

*
A Magyar Falu Program keretében si-

keresen pályáztunk közterületi játszótér 
felújítására, a támogatásból (4.999.994 
Ft) az Ady Endre utcai játszótér megújí-
tása valósul meg. A beruházás várhatóan 
november közepén valósul meg.

*
A Magyar Falu Program keretében út-

felújításra is sikeresen pályáztunk, a közel 
30 millió Ft összegű támogatást a Dózsa 
utca és a Jókai utca felújítására fordítot-
tuk. A kivitelező kiválasztása a beszerzési 
eljárásra vonatkozó szabályzat szerint 3 
ajánlat bekérésével és a legjobb ajánlat 
kiválasztásával történt.

*
A Magyar Falu Program keretében si-

keres pályázatot nyújtottunk be a védőnői 
szolgálat és a háziorvosi ellátás eszközál-
lományának javítására (1.857.090Ft), a 
támogatás lebonyolítása folyamatban van.

*
- A település egyes útszakaszain a TIA 

2002. Kft végzett megrendelésünkre 
kátyúzási munkákat, amelyek finanszí-
rozása az éves költségvetési előirányzat 
terhére történt.

*
A Rábapatyért Közhasznú Egyesület a 

Leader pályázat keretében műszaki esz-
közök (hangosító berendezés, fénytechni-
ka) beszerzésére és a Dalkör tagjai részére 
formaruhák beszerzésére pályázott sike-
resen 1,2 millió Ft összegben, amelyhez 
400.000 Ft saját erőt kellett biztosítani.

Az Egyesület kérésére az önkormány-
zat a támogatást megelőlegezte és az 
önerőt átvállalta. 

A támogatás folyósítása esetén az 
Egyesület a megelőlegezett összeget ha-
ladéktalanul visszafizeti. 

*
A Sárvár és Rábapaty Környeze-

téért Önkormányzati Társulás végel-
számolása során kb 4 millió Ft sza-
badon felhasználható pénzösszeghez 
juthat Rábapaty Község Önkormányzata.  
A pénz felhasználása szennyvízelvezeté-
si munkák során keletkezett nyomvonal 
süllyedések helyreállítására fordítódik 
(Rákóczi F. utca).  

*
Arany János Általános Iskolánál a 84. 

főútvonalon gyalogos átkelőhely terve-
zési, engedélyeztetési munkái folyamat-
ban vannak. Végleges engedély kiadása 
október közepén várható. Sajnos, nincs 
kilátás arra, hogy még egy átkelőhelyet 
engedélyezzen a közlekedési hatóság, pe-
dig a termelői piacnál lenne rá szükség és 
igény egyaránt. 

*
A Magyar Falu Program keretében a 

civil szervezetek is nyújthatnak be pályá-
zatot. A Rábapatyért Közhasznú Egye-
sület pályázatot nyújtott be a Kultúrház 
központi fűtésének és színpadának felújí-
tására, a pályázat önerőt nem igényel, az 
elbírálás még nem történt meg.

*
Kossuth Lajos utcai feszület felújítása 

megtörtént. A felújítás során a harangláb 
környéke is új burkolatot kapott. A mun-
kálatok költségei az idei költségvetésben 
tervezve voltak.

*
A negyedik óvónői álláshely betöltésé-

re felvett Zábó Barbara a próbaidő alatt 
távozott. A zavartalan feladatellátás érde-
kében Szabó Istvánné nyugdíjas óvónő-
vel kötöttünk megbízási szerződést napi 4 
órás munkavégzésre, köszönet érte, hogy 
vállalta. Továbbra is folyamatosan hirdet-
jük az álláshelyet a Közigállás honlapon, 
mert a magas gyermeklétszám miatt szük-
séges a teljes munkaidőben történő fog-
lalkoztatás.Országszerte kevés az óvoda-
pedagógus, az álláshely betöltésére nincs 
más lehetőség.

*
A Nemzeti Sportközpontok, mint be-

ruházó és építtető együttműködési meg-
állapodás megkötését kezdeményezte 
Rábapaty Község Önkormányzatával, 
mint tulajdonossal és a Sárvári Tankerü-
lettel, mint vagyonkezelővel arról, hogy 
Rábapaty településen a Rábapatyi Arany 
János Általános Iskola köznevelési intéz-
ményhez kapcsolódóan Tornaszoba típu-
sú tornaterem fejlesztés valósuljon meg 
a 1306/2020. (VI.12.) Korm. határozat 
alapján.

A létesítmény 12 x 24 m2 küzdőterű 
tornateremmel rendelkezik. A tervezési 
költségekre 44 millió Ft áll rendelkezésre, 
amely 2020. december 31. napjáig hasz-
nálható fel. A tervezett létesítmény Gör-
geteg település honlapján megtekinthető, 
ott már felépült. A megvalósítás várható 
időpontja 2022. év. 

A megvalósítás mind a településnek, 
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mind pedig a köznevelési intézménynek 
elemi érdeke.

Az együttműködési megállapodást a fe-
lek megkötötték.

*
A bölcsőde megvalósítása is jól halad. 

A tervező átdolgozta a korábban elkészült 
terveket, a közbeszerzési eljárás nemso-
kára elindul, még ebben az évben kezdőd-
het a beruházás.

*
A BMSK Beruházási, Műszaki Fejlesz-

tési, Sportüzemelési és Közbeszerzési 
Zártkörűen Működő Részvénytársaság az 
Irány a Pálya Program keretében együtt-
működési megállapodás megkötését kez-
deményezte óvodai sportpálya beruházás 
megvalósítására Rábapaty községben. Az 
együttműködési megállapodást megkötöt-
tük, a megvalósítás önerőt nem igényel.

*
A jövő évben lesz pályázati lehetőség 

óvoda felújításra is. A jelenlegi gyermek-
létszámok alapján mindenképpen indo-
kolt lenne még egy csoportszoba kialakí-
tása. 

*
A telekvásárlások, üres lakóházak meg-

vásárlása folyamatos, úgy néz ki, hogy 
hosszabb távon sem kell tartani a gyer-
mekszületések számának visszaesésétől.

*
Szintén a jövőben eldöntendő ügy 

a piacfejlesztési pályázat benyújtása.  
A támogatásból megoldható lenne a pince 
felújítása, továbbá a piaci árusítás feltéte-
leinek további javítása (térkövezés, fűtés-
korszerűsítés, stb.

*
A Publimont Kft. felajánlotta, hogy sa-

ját költségén telepít utasvárót a település 
összes buszmegállójába citylight reklám-
eszközzel, a telepített utasvárókat a saját 
költségén üzemelteti, rendszeresen tisztít-
ja, karbantartja, az önkormányzatnak nem 
keletkezik költsége az utasvárók telepíté-
sével, üzemeltetésével kapcsolatban. Az 
ajánlat a testület szeptemberi ülésén kerül 
tárgyalásra.

*
Az önkormányzat módosítani szándé-

kozik a helyi adókról szóló 15/2015. (IX. 
1.) önkormányzati rendeletét

A módosítás az állandó jelleggel vég-
zett iparűzési tevékenység adójának az 
eddigi 1,75 %-ról 2 %-ra. emelésére irá-
nyul, 2021. január 1. napjától 

Az emelés indoka az, hogy nem vált be 
az a várakozás, hogy a kisebb mértékű 
adó több befektetőt vonzana a településre. 

A 2 %-os adómérték általánosnak 
mondható hasonló népességű, adottságú 

települések körében. A másik indok az, 
hogy a gépjárműadó teljes összegének 
elvonásával jelentős bevételcsökkenés 
történt, amelyet valamilyen módon el-
lentételezni kell, ennek egyike az állandó 
jelleggel végzett iparűzési tevékenység 
adójának emelése.

*
A Hunext Kft. bányavállalkozó ka-

vicskitermelés céljára bányát kíván nyit-
ni az önkormányzat tulajdonát képező 
0118/5 helyrajzi számú, 2 ha 6715 m2 
területű, 53,43 AK értékű, 3 minősé-
gi osztályú, szántó művelési ágú, bá-
nyatelek jogi jellegű ingatlanon, amely 
per-, igény és tehermentes állapotú.   
A bányavállalkozó a megnevezett terület 
bányászati jogosultja a bányászati ható-
ság és a környezetvédelmi és természet-
védelmi hatóság határozatai alapján. A te-
rület mezőgazdasági művelésből történő 
kivonása is megvalósult.

A bányavállalkozó a megnevezett in-
gatlanra szerződést kíván kötni. 

A szerződés célja az, hogy a felek úgy 
működjenek együtt, hogy a bányavállal-
kozó a kavics kitermelése fejében a te-
rületen egy rekreációs, horgászati célú 
tavat hoz létre az önkormányzat számára 
a szerződés és mellékletei szerinti tarta-
lommal.

A képviselő-testület elfogadta a bánya-
vállalkozó által kidolgozott szerződés ter-
vezet feltételeit azzal, hogy a horgásztó 
kialakítása tekintetében a tó partjának fá-
sítását a bányavállalkozót terhelő kötele-
zettségként (50 db szomorúfűz telepítés) 
a szerződésbe bele kell foglalni, vagy ön-
álló mellékletben szerepeltetni. 

*
Ismét megnyílik a Rábapaty III. kavi-

csbánya, amit korábban az időközben fel-
számolt Alpok Kavics Kft. üzemeltetett. 
A bánya működtetésének jogát árverésen 
a budapesti székhelyű, délegyházi telep-
helyű Gerulus Kft. nyerte el. 

*
Vonnák András János budaörsi lakos 

kezdeményezte a tulajdonát képező rába-
patyi 0298/2 helyrajzi számú, 1.5970ha 
térmértékű, kivett anyaggödör és a 0284/6 
helyrajzi számú, 2,3729 ha térmértékű ki-
vett anyagbánya ingatlanainak cseréjét 
önkormányzati tulajdonú ingatlanra. 

A testület felhatalmazta a tárgyalásokra 
a polgármestert, döntés a szeptember végi 
testületi ülésen várható.

*
A képviselő-testülete a Magyar Ál-

lamkincstár által Rábapaty Község Ön-
kormányzatánál és intézményeinél 2020. 
évben végzett utóellenőrzési jelentés 

megállapításait tudomásul vette.
A képviselő-testület a jelentés alapján 

összeállított intézkedési tervet az előter-
jesztésnek megfelelően elfogadta.

*
Továbbra is jelentős érdeklődés van a 

lakótelkek iránt, amelyek lassan elfogy-
nak. 

Új lakótelkek kialakítása, valamint 
meglévő, közművekkel nem rendelkező 
telkek közművesítése válik szükségessé. 
Emiatt a településrendezési tervet is mó-
dosítani kell, ennek előkészítése folya-
matban van.

*
2020.09.10-én  településünk pályázatot 

nyújtott be Magyar Falu Program keretein 
belül kerékpárút felújítására 49.995.898 
Ft értékben. Projekt tartalma szerint meg-
lévő kerékpárút szakasz (Alsópatyi u.2-
80.) teljes pálya rekonstrukción esne át. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Anyakönyvi 
hírek

Születés:   
Ruzsa Anna és Kiss Sándorleánya Sára 

Anna
Tóth Hajnalka és Radics Józsefleánya 

Elizabet Ildikó
Szabó Roxána Viktória és Hajas Erik fia 

Dominik
Dr. Sándor Ildikó és Nagy Sándorfia 

Attila
Szabó Viktória és Hajas Szabolcsfia 

Huba
Zapletán Nikoletta és Czirók András 

leánya Szofia

Halálozás:
Rövid Ernő

Németh Jenő
Varga László

Lónai Mihály Gézáné 
sz. Horváth Mária

Biró Ernő  
Horváth János

		
Házasság:

Sümegi Szandra és Büki Szabolcs
Zsuppán Adrienn és Czári Szabolcs

Németh Anett és Sásdi Szabolcs



Pályázat bírálata az idei évben várható.

*
A képviselő-testület módosította a tele-

pülési támogatásról és az egyéb szociális 
ellátásokról szóló 5/2015. (II. 17.) önkor-
mányzati rendeletét.

Az önkormányzat anyagi helyzete lehe-
tőséget biztosít arra, hogy az óvodások és 
a nappali tagozaton tanuló középiskolá-
sok is kapjanak támogatást, eddig csak az 
általános iskolások kaptak.A nevelési/ta-
nítási évkezdési támogatás összege gyer-
mekenként egységesen 5.000 Ft.

A támogatás akkor állapítható meg, ha 
a kérelmező családjában az egy főre jutó 
havi nettó jövedelem nem haladja meg az 
öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb 
összegének 500 %-át, egyedül élő, vagy 
gyermekét egyedül nevelő személy eseté-
ben annak 600 %-át.

A támogatási kérelem nyomtatványok 
elkészültek, kijuttatásukról a hivatalsegéd 
közreműködésével gondoskodtunk, a be-
érkező kérelmeket folyamatosan bíráljuk 
el.

További változás, hogy rendkívüli tele-
pülési létfenntartási támogatást egy naptá-
ri évben eddig legfeljebb két alkalommal 
lehetett adni, indokolt a volt a gyakorisá-
got hat alkalomra növelni, a koronavírus 
járványveszélyre tekintettel.

*
Az önkormányzat ebben az évben is 

csatlakozik a Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer 
2021. évi pályázati fordulójához. 

A csatlakozási szándéknyilatkozat és a 
Bursa Hungarica Felsőfokú Önkormány-
zati Ösztöndíjrendszer 2021. évi bírálati 
szabályzata a testület szeptemberi ülésén 
kerül tárgyalásra.

*
A képviselő-testület – mint minden év-

ben – a víziközmű-szolgáltatás ellátásáért 
felelős szervezetként jóváhagyta a vízi-
közmű szolgáltatás (ivóvíz, szennyvíz) 
gördülő fejlesztési terveit 15 éves időtar-
tamra, a 2021 és 2035. közötti évekre.

Rábapaty Község Önkormányzatának 
Képviselő-testülete, mint a víziköz-
mű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. 
Törvény (továbbiakban: Vkszt.) 1.§ c) 
alapján Rábapaty község közigazgatási 
területén a víziközmű-szolgáltatás ellátá-
sáért felelős,a V060 Jákfa ivóvíz ellátási 
rendszer és a S039 Sárvár szennyvízel-
vezetési és tisztítási rendszer 15 éves, 

2021 és 2035. közötti évekre vonatkozó 
gördülő fejlesztési tervét a Vkszt. 11.§-a 
alapján véleményeltérés nélkül tudomá-
sul veszi, jóváhagyja. A Vasivíz Zrt. a 
gördülő fejlesztési tervet jóváhagyásra a 
Magyar Energetikai és Közmű-szabályo-
zási Hivatalhoz továbbítja.

*
Megjelent a járványügyi készült-

ségi időszak védelmi intézkedései-
ről    431/2020. (IX. 18.) Korm. rendelet. 
A lakosságot leginkább érintő rendelke-
zések az alábbiak:

1. A száj és az orr kötelező eltakarása
1. § (1) A hatodik életévét be nem töl-

tött kiskorú kivételével mindenki köteles  
a) a tömegközlekedési eszközön,
b) a kereskedelmi tevékenységek vég-

zésének feltételeiről szóló kormány-
rendelet szerinti vendéglátó üzlet (a to-
vábbiakban: vendéglátó üzlet) vendégei 
kivételével - az üzletben történő vásárlás, 
illetve az üzletben történő munkavégzés 
során,

c) a vendéglátó üzlet vendégei, továb-
bá az irodák, sportolás céljára szolgáló 
helyiségek és az üzemi helyiségek terü-
letének kivételével - a bevásárlóközpont 
területén,

d) a fellépők kivételével az előadó-mű-
vészet valamennyi ágának fellépése cél-
jából megtartott esemény helyszínén, 
függetlenül annak nyilvánosságától - így 
különösen színház, tánc-, zeneművészet -,

e) az irodák és az üzemi helyiségek ki-

vételével - a mozi területén,
f) a muzeális intézményekről, a nyilvá-

nos könyvtári ellátásról és a közművelő-
désről szóló törvényben meghatározott

fa) muzeális intézmény látogatók szá-
mára nyitva álló területén,

fb) nyilvános könyvtári ellátást bizto-
sító intézmény látogatók számára nyitva 
álló területén,

fc) kép- és hangarchívum látogatók szá-
mára nyitva álló területén,

fd) közművelődési intézmény látogatók 
számára nyitva álló területén,

fe) közösségi színtér látogatók számára 
nyitva álló területén,

ff) integrált kulturális intézmény láto-
gatók számára nyitva álló területén,

g) a köziratokról, a közlevéltárakról és 
a magánlevéltári anyag védelméről szóló 
törvényben meghatározott

ga) közlevéltár külső személyek számá-
ra látogatható területén,

gb) nyilvános magánlevéltár külső sze-
mélyek számára látogatható területén,

h) ügyfélfogadási időben
ha) a közigazgatási szerv ügyfelek ré-

szére nyitva álló területén,
hb) az egyetemes postai szolgáltató 

által vagy a postai közreműködők által 
üzemeltetett, az ügyfélforgalom számára 
nyitva álló helyiségben, továbbá

hc) minden egyéb olyan helyiségben, 
amelyben ügyintézés céljából ügyfélfoga-
dás zajlik és a helyiségben - az ott foglal-
koztatottakat is beleértve - rendszeresen 5 
főnél többen tartózkodnak egy időben,

i) minden olyan helyiségben, amelyben 
tömegközlekedési eszközre várakoznak,
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orvosi maszkot, munkavédelmi masz-
kot, illetve textil vagy más anyagból ké-
szült maszkot (a továbbiakban együtt: 
maszk) olyan módon viselni, hogy az az 
orrot és a szájat folyamatosan elfedje.

(2) Az egészségügyi intézmény terü-
letén - a (3) bekezdés szerinti kivétellel 
- mindenki köteles az (1) bekezdésben 
meghatározott módon maszkot viselni.

(3) Az egészségügyi intézményben 
ápolt beteg az elhelyezésére szolgáló kór-
teremben nem köteles maszkot viselni.

(4) A szociális intézményben
a) az ott foglalkoztatottaknak az ellátot-

takkal való közvetlen érintkezéskor, vagy 
ha tartósan 1,5 méteren belüli távolság-
ban tartózkodnak az ellátottakkal,

b) az ellátottaknak a közösségi progra-
mok alkalmával és a közösségi terekben 
való tartózkodás esetén lehetőség szerint

az (1) bekezdésben meghatározott mó-
don maszkot kell viselniük.

2. § (1) Az 1. § (1) bekezdése, valamint 
az 1. § (2) és (4) bekezdése esetében az 
üzemeltető köteles gondoskodni arról, 
hogy a tömegközlekedési eszközön vagy 
a helyiségben tartózkodók a maszkot az 
1. § (1) bekezdésében meghatározott mó-
don viseljék, ennek érdekében a szolgál-
tatás, illetve az üzemeltetett intézmény 
működésére, igénybevételre vonatkozó 
szabályozásban az igénybevétel rendjé-
nek megsértése esetén egyebekben al-
kalmazható intézkedéseket, szankciókat 
alkalmazhatja.

(2) Tömegközlekedési eszközön maszk 
nélkül utazó vagy a maszkot nem az 1. § 
(1) bekezdésében meghatározott módon 

viselő személyekkel szemben az üze-
meltető a szolgáltatás igénybevételére 
vonatkozó szabályozásában köteles meg-
teremteni a jogszerű magatartás követé-
sének ösztönzésére irányuló további, az 
üzemeltető szabályozási körébe tartozó 
feltételeket is, legalább a viteldíjon felüli 
többletdíj (pótdíj) megfizetési kötelezett-
ség előírásával.

(3) Azt a személyt, aki a tömegközleke-
dési eszköz vezetőjének, vagy az üzemel-
tető más alkalmazottjának felszólítására 
sem viseli az 1. § (1) bekezdésében meg-
határozott módon a maszkot, vagy nem 
hagyja el a tömegközlekedési eszközt, 
azt a tömegközlekedési eszköz vezetője 
köteles

a) az utazásból kizárni,
b) a szabálysértésekről, a szabálysértési 

eljárásról és a szabálysértési nyilvántartá-
si rendszerről szóló 2012. évi II. törvény 
(a továbbiakban: Szabstv.) 177/A. § (1) 
bekezdésébe ütköző közérdekű üzem 
működésének megzavarása szabálysértés 
elkövetésének gyanúja miatt rendőri in-
tézkedést kezdeményezni, és

c) gondoskodni e személynek a tömeg-
közlekedési eszközről történő leszállítá-
sáról.

(4) Azt a személyt, aki a maszkot az 1. § 
(1) bekezdés b)-i) pontja, valamint az 1. § 
(2) és (4) bekezdése esetében az üzemel-
tető felszólítására sem viseli az 1. § (1) 
bekezdésében meghatározott módon, az 
üzemeltető köteles a látogatásból kizárni, 
és gondoskodni arról, hogy e személy a 
helyiséget, illetve a területet elhagyja.

(5) Az (1), (3) és (4) bekezdésben meg-

határozott kötelezettség betartását
a) az 1. § (1) bekezdés a), d) és f)-i) 

pontja esetében a fővárosi és megyei kor-
mányhivatal,

b) az 1. § (1) bekezdés b), c) és e) pont-
ja esetében a kereskedelmi hatóság

köteles ellenőrizni.
(6) Az (1), (3) és (4) bekezdésben meg-

határozott kötelezettség betartását az ál-
talános rendőrségi feladatok ellátására 
létrehozott szerv (a továbbiakban: rend-
őrség) is ellenőrizheti.

(7) Ha a rendőrség az ellenőrzés so-
rán az (1), (3) vagy (4) bekezdés szerin-
ti kötelezettség megsértését észleli, az 
üzemeltető figyelmét erre felhívja, és az 
esetről az (5) bekezdés a) vagy b) pont-
ja szerinti hatáskörrel rendelkező szervet 
értesíti.

3. A zenés, táncos rendezvények meg-
tartására és a vendéglátó üzletek nyitva 
tartására vonatkozó rendelkezések

6. § (1) A zárt helyen vagy a nem zárt 
helyen tartott, a zenés, táncos rendezvé-
nyek működésének biztonságosabbá téte-
léről szóló 23/2011. (III. 8.) Korm. ren-
delet szerinti zenés, táncos rendezvény (a 
továbbiakban: rendezvény) - függetlenül 
annak nyilvános vagy nem nyilvános, va-
lamint alkalmi vagy rendszeres jellegétől 
- abban az esetben tartható meg, ha a ren-
dezvény helyszínén a jelenlévők létszáma 
- beleértve az ott foglalkoztatott szemé-
lyeket - egy időben nem haladja meg az 
500 főt.  

(2) A rendezvény helyszínén - az ott 
foglalkoztatottak kivételével - 23.00 óra 
után 06.00 óráig tilos tartózkodni.

7. § (1) A vendéglátó üzletben 23.00 óra 
után 06.00 óráig az ott foglalkoztatottak 
kivételével - a (2) bekezdésben meghatá-
rozott kivétellel - tilos tartózkodni.  

(2) A vendéglátó üzletben 23.00 óra 
után 06.00 óráig az élelmiszer elvitelre 
történő megrendelése és átvétele, vala-
mint a vételár megfizetése céljából és 
időtartamára megengedett a tartózkodás.

9. § Az 1. §, a 2. § (3) és (4) bekezdése, 
a 4. § (5) bekezdése, az 5. §, a 6. § (2) 
bekezdése és a 7. § (1) bekezdése szerinti 
rendelkezés a Szabstv. 239/A. § (1) be-
kezdésében meghatározott védelmi intéz-
kedés megszegése szabálysértés alkalma-
zásában védelmi intézkedésnek minősül.

(2) Az 1. §, a 2. §, a 6. §, a 7. §, a 9. 
§ és a 11. § 2020. szeptember 21-én lép 
hatályba.

*
Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter 2020. 

szeptember 21-i dátummal körlevelet in-
tézett a köznevelési intézmények veze-

Játszótér avatás (Dózsa György utca) (Folytatás a 6. oldalon)



tőihez, amely a köznevelési intézmények 
működésére vonatkozó óvintézkedéseket 
tartalmazza.

A levél rögzíti, hogy 2020. október 1. 
napjától érkezéskor kötelező lesz az in-
tézményben foglalkoztatott dolgozók és a 
gyermekek (óvodások, iskolások) testhő-
mérsékletének mérése. 

A dolgozó, illetve a nagykorú gyermek 
csak akkor lehet az intézményben, ha az 
érkezéskor mért testhőmérséklete nem 
haladja meg az országos tisztifőorvos 
által meghatározott mértéket (ezt később 
közlik). Kiskorú tanuló, óvodás esetén, 
ha testhőmérséklete eléri, vagy megha-
ladja ezt a mértéket, a többi gyermektől 

el kell különíteni és erről a szülőt vagy 
törvényes képviselőt haladéktalanul tájé-
koztatni kell.

A jogszabály meghatározza, hogy az 
intézmény területére a gyermeket kísérő 
nagykorú személy (szülő, idősebb testvér, 
stb) maszk viselése mellett a kialakított 
testhőmérséklet mérési pontig léphet be.

A mérési pontokat az intézményveze-
tők alakítják ki.

Óvodák esetében a csoportszobák elő-
terében célszerű a mérési pontok kialakí-
tása a helyi sajátosságok figyelembe véte-
lével. Helyszűke esetén a belépők száma 
korlátozható.

Iskolák esetében is a helyi adottságok 
és a gyermeklétszám alapján kell a meg-
felelő számú mérési pontot kialakítani, ne 

legyen torlódás a mérési pontoknál.
A kormány valamennyi köznevelési in-

tézmény számára gondoskodik létszámará-
nyosan a digitális, érintésmentes hőmérők 
biztosításáról. Ezeket az eszközöket szep-
tember utolsó napjaiban a megyei kor-
mányhivatalok közreműködésével vehetik 
át az intézményfenntartók (óvoda esetén az 
önkormányzat), erről a következő napok-
ban részletes tájékoztatást kapnak.

A kormány újabb fertőtlenítő szállít-
mányt biztosít valamennyi köznevelési 
intézmény részére, erről a fenntartók a 
következő napokban részletes tájékozta-
tást kapnak.

Ezúton kérjük a szülőket, hogy megér-
tésükkel, fegyelmezett magatartásukkal a 
segítsék az óvoda, iskola munkáját.

Dugovics Balázs
polgármester
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Szeptember elsejétől ismét sok-sok gyer-
mek népesíti be óvodánkat. Mielőtt az év-
kezdés tapasztalatairól írnék, kicsit vissza-
tekintenék a nyári időszakra.  A tavasszal 
kialakult járványhelyzet miatti rendkívüli 
szünet következtében egész nyáron fogad-
tuk óvodásainkat intézményünkben, csupán 
a fenntartó által jóváhagyott öt munkana-
pon, augusztus 13. és augusztus 19. között 
voltak zárva óvodánk kapui legalábbis a 
gyermekek előtt, hiszen ez idő alatt kellett 
véghezvinni az épület nagytakarítását. Ezt 
a minden évben elvégzendő feladatot idén 
még szigorúbb szabályok szerint kellett 
megvalósítani, hiszen az Emberi Erőfor-
rások Minisztériuma által a 2020/2021-es 
tanévre a köznevelési intézmények számá-
ra kiadott intézkedési terv előírta az alapos, 
mindenre kiterjedő fertőtlenítő takarítást a 
Nemzeti Népegészségügyi Központ aján-
lását figyelembe véve. Ezúton is szeretném 
megköszönni munkatársaim szorgalmas, 
alapos munkáját, mellyel lehetővé tették a 
biztonságos óvodanyitást.

Június végén elbúcsúztunk kedves 
munkatársunktól, intézményvezetőnktől, 
Szokolszkyné Hangodi Évától, aki július 
1-től Tapolcán folytatja óvodapedagógusi 
munkáját. Távozásával négy héten át há-
rom óvónő foglakozott a gyermekekkel, 
s nagyon örültünk, amikor július 27-én 
munkába állt egy kedves, fiatal új munka-
társ, Zábó Barbara. Sajnos közös munkánk 
nem tartott sokáig. Barbara, élve törvény 

adta lehetőségével, a próbaidő alatt közös 
megegyezéssel távozott óvodánkból és la-
kóhelyén, az egyik sárvári óvodában he-
lyezkedett el. Munkájához ezúton is sok 
sikert kívánunk! Távozásával a jelenlegi, 
országszerte nagy problémát jelentő pe-
dagógushiány közepette, az új nevelési év 
küszöbén nehéz helyzetbe kerültünk. Igye-
keztünk minden követ megmozgatni, hogy 
szeptember elsején teljes legyen a nevelő-
testület létszáma. Fáradozásinknak meg-
lett az eredménye. Egykori kolléganőnk, 

Szabó Istvánné, Irénke óvó néni elvállalta, 
hogy nyugdíj mellett, részmunkaidőben, 
napi négy órában visszatér óvodánkba. 
Gyermekek, óvodai dolgozók egyaránt 
nagy szeretettel és örömmel fogadták.

Augusztus 26-án a szeptemberben újon-
nan érkező 8 kis óvodásunk szüleit invitál-
tuk szülői értekezletre, ahol az óvodakez-
déssel kapcsolatos tudnivalók ismertetésén 
kívül a tavaszi rendhagyó beiratkozás miatt 
elmaradt adminisztrációs teendőket is el-
végeztük, a gyermekek okmányai alapján 

„Olyan ez az óvoda, mint egy mesepalota. 
Csupa dal, csupa vers, csupa játék…
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megtörtént a szülőkkel az adategyeztetés.
Az új nevelési évet az Emberi Erőfor-

rások Minisztériuma által kiadott intéz-
kedési terv alapján kidolgozott protokoll 
szerint kezdtük, a járványügyi készenlét 
során betartandó szabályokról és maga-
tartásformákról a szülőket is tájékoztattuk 
a Szülői Szervezet segítségével, valamint 
az óvodánk bejáratán elhelyezett tájékoz-
tatóval. Azóta, a járványhelyzet alakulásá-
val az EMMI, a korábbi intézkedési tervet 
módosította illetve kiegészítette. Sajnos, 
ezek az intézkedések csak érintőlegesen, a 
szeptember 16-án megtartott kormányülé-
sen hozott döntések pedig egyáltalán nem 
foglakoznak az óvodákkal, így bizonyos, a 
járványügyi helyzet miatt szükséges intéz-
kedések meghozatala előtt a fenntartóval 
egyeztettünk és a közös álláspont kialakí-
tása után jártunk el és tesszük ezt a jövő-
ben is. Ezek alapján jelenleg (2020.09.23.) 
óvodánkban a következő eljárásrend van 
érvényben:

A nevelési-oktatási intézményt kizárólag 
egészséges, tüneteket nem mutató gyermek 
látogathatja. A Szülő köteles az óvodát ér-
tesíteni, ha a gyermeknél koronavírus-gya-
nú vagy igazolt fertőzés van.

Kérjük, a csoportosulások megelőzése 
érdekében az épületben egyszerre maximá-
lisan 4 szülő (kísérő) tartózkodjon. Amíg 
nem tudnak belépni az óvoda épületébe, 
kint, az épület előtti területen várakozza-
nak és igyekezzenek betartani a védőtá-
volságot. Kérjük továbbá, hogy a lehető 
legrövidebb ideig tartózkodjanak az intéz-
ményben a reggeli beérkezések és a délutá-
ni távozások alkalmával. 

A gyermeket az óvodába lehetőleg egy 
kísérő hozza.

Kérjük, a szülők, kísérők használjanak 
védőmaszkot az intézményben tartózkodá-
suk idején.

Kérjük, a szülők/kísérők az óvodába lé-
péskor használják az intézmény bejáratánál 
elhelyezett vírusölő hatású kézfertőtlenítőt. 

Az óvodába érkező gyermek a csoport-
szobába lépés előtt a mosdóban alaposan, 
szappannal mosson kezet.

Egészségbiztonsági okokból, a lehetsé-
ges fertőzések minimalizálása érdekében a 
gyermekek nem hozhatnak otthonról játé-
kot, alvókát, cumit.

Amennyiben egy gyermeknél fertőzés 
tüneteit észleljük, elkülönítéséről haladék-
talanul gondoskodunk, s egyúttal értesítjük 
a háziorvost, aki az érvényes eljárásrend 
szerint dönt a további teendőkről, továbbá 
értesítjük a szülőt/gondviselőt, akinek szin-
tén fel kell vennie a kapcsolatot a gyermek 
háziorvosával/házi gyermekorvosával, s 
ezt követően az orvos utasításai alapján 

szükséges eljárnia.
Az a gyermek, aki bármilyen betegség 

miatt otthon maradt, a háziorvos, a kez-
előorvos igazolásával vagy kórházi záróje-
lentéssel jöhet újra az intézménybe. Ható-
sági karantén esetén a járványügyi hatóság 
által kiadott, a járványügyi megfigyelést 
feloldó határozatot szükséges bemutatni.

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a 
változó intézkedéseket és ezeknek megfe-
lelően módosítjuk időről időre az intézmé-
nyünkben betartandó protokollt.

   Bízunk benne, hogy a járványhelyzet 
nem teszi szükségessé óvodán kívüli neve-
lési rend bevezetését és az egész nevelési 
év folyamán személyesen fogadhatjuk in-
tézményünkben a gyermekeket. A szemé-
lyes jelenlét, a személyes kapcsolattartás 
minden életkorban, az ember egész élete 
folyamán nagyon fontos. Az óvodában pe-
dig a nevelés alapja. Az óvodapedagógus 
egész lényével, személyiségével, szemé-
lyes jelenlétével hat és fejleszt. Az óvodai 
neveléstől teljesen idegen az online mun-
kavégzés. Remélhetőleg, erre nem kerül 
sor. Igyekezzünk a jelen helyzetben be-
tartani az előírt óvintézkedéseket. Vigyáz-
zunk egymásra!

A járványügyi készültség miatt szep-
temberben az eddigi évekhez képest vál-
toztattunk az új ovisok úgynevezett anyás 
beszoktatásának metódusán. Óvodánkban, 
a tényleges óvodakezdést megelőzően 
felajánljuk, hogy a gyermekek szüleik-
kel együtt ismerkedjenek három napon át 
a délelőtti időszakban intézményünkkel. 
Idén is megvolt erre a lehetőség, de csak 
abban az időszakban, amikor a gyermek-
csoportokkal az udvaron, szabad levegőn 
tartózkodtunk. Egy kivételtől eltekintve 
mindenki élt is a lehetőséggel. Azóta az új 

kis gyermekek közösségünk „aktív” tagjai 
lettek. Néha előfordul ugyan néhány kön�-
nycsepp, de összességében elmondható, 
hogy jól érzik magukat közöttünk, lelkesen 
fedezik fel a játékok birodalmát.

Általuk és velük lett teljes intézményünk 
idei gyermeklétszáma, amely 60 főt jelent. 
Ezzel óvodánk (mely 50 férőhelyes, amit a 
fenntartó 20%-kal megemelt) idén is maxi-
mális létszámmal működik.

   Két vegyes életkorú csoportunkba 
összesen 22 nagycsoportos, 21 középső 
csoportos és 17 kiscsoportos korosztályú 
gyermek jár.

   A Sárvári Pedagógiai Szakszolgálattól 
Kajtár Kata, logopédus megkezdte mind 
az 5 évesek, mind a 3 évesek logopédi-
ai szűrővizsgálatát. Bízunk benne, hogy 
a biztonsági előírások betartásával egész 
évben személyesen láthatja el a rászoruló 
gyermekek fejlesztését.

   A tanköteles korúak szűrővizsgálata 
is elkezdődött, melyet a Pedagógiai Szak-
szolgálat instrukciói alapján óvodánk fej-
lesztőpedagógusa, Imre Csabáné végez.

   Sajnos a jelenlegi járványügyi helyzet-
ben előreláthatólag sok, szülőkkel közös 
program hiúsul meg, legalábbis az első 
félévben. Azt azonban ígérhetem, hogy a 
gyermekek óvodás mindennapjait ebben a 
speciális helyzetben is igyekszünk a legtar-
talmasabbá és élménytelivé tenni. Elsőd-
leges feladatunk pedig, hogy a gyermekek 
számára szeretetteljes, biztonságos, nyu-
godt légkört teremtsünk.

   Minden gyermeknek, szülőnek, hozzá-
tartozónak, óvodai dolgozónak és a község 
összes lakójának nyugodt, biztonságos, 
egészséges, boldog napokat kívánok!

Németh Ildikó
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A júliusi bizakodó újraindulás úgy tűnik 
nem lesz hosszútávra tervezhető, hiszen 
a vírus ismét erőre kapott.  A szabályok 
betartása mellett, amíg lehet folytatjuk 
elképzeléseink megvalósítását, összejö-
veteleinket. Ebben az évben a névnapi 
köszöntők mellé kerek évfordulós szü-
letésnapok is társulnak. Ennek kapcsán 
köszöntöttük először Mileticsné Németh 
Erzsikét, aki a 60-dik születésnapját ünne-
pelte körünkben. A Klub ajándéka mellé 
egy csodálatos virágkosárral leptük meg. 

Ezt a meghitt, szép alkalmat Erzsi egy ét-
teremhez illő vendég-látással viszonozta, 
melyet utólag is köszönünk neki.

A következő hasonló megemlékezésre 
váró tagunk Horváth Béláné Marika, aki 
ugyan szeptemberben betöltötte a 80. élet-
évét, de egy örömteli családi rendezvény 
miatt, ő októberre kérte a közös megem-
lékezést. 

Kívánunk mindkettőjüknek további jó 
erőt, egészséget és még sok boldog nyug-
díjas évet.

A félbe maradt digitális előadásokat si-
került bepótolni. Sok érdekes, új informá-
cióval lettünk gazdagabbak, amely nagy 
segítség lesz eszközeink további haszná-
latához. Utólag is köszönjük előadóink-
nak ezt a nagyszerű sorozatot, további 
munkájukhoz sok sikert kívánunk. 

Minden kedves olvasónknak egészsé-
gük megóvásához kitartó fegyelmet, ös�-
szetartást kívánok. 

Ódor Sándorné

A Nyugdíjas Klub eseményei

SULYOK MARGIT a település legidősebb lakója. 2020. augusztus 25-én töltötte be a 95. életévét
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A cytomegalovírusok a herpeszvíru-
sok családjába tartoznak, és mind az em-
berek, mind az állatok körében elterjedt.  
A CMV-fertőzés fajspecifikus, így az ember-
re csak a humán cytomegalovírus- fertőzés 
jelent veszélyt. A fertőzés legtöbbször kli-
nikailag tünetmentesen zajlik le, de okozhat 
magzati ártalmat,a Pfeiffer-féle mirigylázhoz 
hasonló tüneteket, továbbá immunelnyomó 
kezelésben részesülőkben és AIDS fertő-
zésben szenvedőben a szem ér-és ideghár-
tya gyulladást, fekélyes vastagbélgyulladást 
tüdőgyulladást és agyvelőgyulladást. A la-
kosság 50-80 százaléka a 35 életévig átvésze-
li a fertőzést. Az átfertőződés mértéke függ a 
lakosság szociális helyzetétől. A fertőzést kö-
vetően, a kórokozó élethossziglan megmarad 
a szervezetben. A  klinikai tünetek nemcsak 
az elsődleges fertőzésben,hanem a lappangó 
fertőzés fellángolása során is kialakulhatnak. 
A vírus megtalálható a nyálban, a tejben, a 
hüvelyváladékban a vizeletben  az ondóban  
továbbá a székletben és a vérben. A fertőzött 
személy különböző váladékaival ürítheti a 
vírust, így fertőzve tovább a környeztében.  
A fertőzés közvetlenül, szoros kontaktus so-
rán terjed emberről emberre. Közvetítő szere-
pet játszhatnak fertőzött tárgyak, transzfúzió 
és transzplantált szervek. A méhen belüli fer-
tőzés legtöbbször az anya primer infekciójá-
nak következményeként alakul ki. A születés 
körüli fertőzés forrása  a  szülőutak  váladéka, 
az anyatej, illetve a környezetben lévő vírusü-
rítő személy.

A cytomegalovírusok (CMV) fertőzésé-
nek tünetei

Az elsődleges fertőzés lappangási ideje 
függ a szervezetbe  jutó vírus mennyisé-
gétől és a szervezet immunállapotától. 

A lappangási idő átlagosan 4 -12 hét.  
A CMV- fertőzés tünetei a kortól, az 
átvitel formájától és az egyén védeke-
zőképességétől függően változatosak. 
Gyermek, fiatal felnőttkori fertőzések:a  
fertőzés csupán 1 százalékában okoz 
tüneteket. Jelentkezhetnek mononucle-
osis-szerű tünetek: általános rossz körér-
zet, végtag-és izomfájdalmak, láz máj és 
lép megnagyobbodás vérképelváltozás.

Méhen belüli fertőzés
Az okozott elváltozások súlyossága 

általában a terhesség korától, a fertőző 
mikroorganizmus fajtától és fertőzőké-
pességétől függ. A magzati fertőzés le-
hetséges következményei a vetélés és 
halvaszülés, a méhen belüli növekedés 
zavara a májkárosodás az agyi mészle-
rakódás, a kisfejűség, a halláskárosodás 
és a szellemi visszamaradottság. A szülés 
körüli fertőzés az újszülött számára leg-
többször nem jár következményekkel és 
csak ritka esetben alakul ki tüdőgyulla-
dás.

AIDS-es betegeknél gyakoribb
Immunsérültekben a fertőzés növeli 

a betegség kockázatát. A szervi tünetek 
önállóan vagy generalizált megbetegedés 
formájában mutatkoznak. AIDS-es bete-
gek leggyakoribb vírusos szövődménye 
a CMV- fertőzés. A kórokozó leginkább 
a szem ideghártyáját fertőzi, ami vakság-
hoz vezethet. Fertőződhet az agy is, to-
vábbá fekélyek alakulhatnak ki a bélben 
vagy nyelőcsőben.

Lehetséges szövődmények
Idegrendszeri gyulladás. Érgyulladás, 

hematológiai ill. vérkép eltérések. Gyo-
morhurut, nyelőcsőgyulladás, máj-és 
hasnyálmirigy-gyulladás, fekélyes vas-
tagbélgyulladás. Bőrjelenségek. Szívhár-
tya-és szívizomgyulladás.

Diagnózis
Aktív CMV –fertőzésben a vírus ki-

nyerhető, és tenyészthető, a testnedvek-
ből és a kimetszett szövetmintákból.  
A fertőzést az ellenanyag kimutatásán 
alapuló szerológiai vizsgálatok igazolják.

Kezelés
Ép, és jól működő immunrendszer ese-

tében, vírusellenes kezelés nem szüksé-
ges. Ha viszont a fertőzés a beteg életét 
vagy egyes szerveinek épségét fenyegeti, 
akkor a vírusellenes szerek alkalmazása 
indokolt.

Megelőzés
A megelőzés lehetőségei szerények. 

A fertőzésen még át nem esett terhesek, 
különös gonddal kell betartania a higié-
nés előírásokat. A CMV-mentes vér, vér-
készítmények alkalmazása a megelőzés 
szempontjából nagy jelentőséggel bír-
nak. Ígéretes kutatások folynak a haté-
kony oltóanyag előállítása és kipróbálása 
területén.

Dr. Kassas Khaled
háziorvos

Cytomegalovírus

E B O L T Á S !
Értesítjük a Tisztelt Lakosságot, hogy a 3 hónapnál idősebb ebek kötelező veszettség elleni oltására Rábapatyon 

2020. október 8-án (csütörtökön) a következő időpontokban kerül sor:
Felsőpaty:7:00-7:45-ig a volt TSZ iroda előtt (eső esetén a  buszmegállónál)

Alsópaty: 8:15-9:00-ig a Coop vegyesbolt előtt         
Bogyoszló: 9-30-10:15-ig a volt vegyesbolt mellett.

Pótoltás: 2020. október 15-én =(csütörtökön) a polgármesteri hivatal előtt 9:00-9:30-ig és 16:30-17:00-ig.
Veszettségoltást csak chippel ellátott kutya kaphat! 

Chippelésre a helyszínen lesz mód.
Az oltás díja: 4000 Ft/kutya, chippelés díja: 3500 Ft/kutya.

Az eboltási könyvet mindenki hozza magával! 
Elveszett oltási könyv pótlása: 500 Ft.

Kérjük az ebtulajdonosokat, hogy kutyáikat saját és környezetük érdekében beoltani szíveskedjenek!
HÁZNÁL OLTÁST A 95/360-037-ES TELEFONSZÁMON KÉRJÜK JELEZNI.



A Sárvári Evangélikus Egyházközség az 
idei évben is megszervezte napközis hittan-
táborát, ahova általános iskolás gyerekek je-
lentkezését várták a lelkészek. 

A tábor jól bevált helyszíne a Rábapatyi 
Leányegyházközség temploma, gyülekezeti 
háza és udvara volt. Július 6. és 10. között 
vidám, élményekkel teli napokat töltöt-
tek együtt hittanosok és segítők több, mint 
50-en. A programok több csoportban, több 

helyszínen zajlottak párhuzamosan. A tábor 
lelki témája a pusztai vándorlás volt, ehhez 
kapcsolódtak az áhítatok, a csapatos vetél-
kedő feladatai, a kézműves foglalkozások 
is. A lelkes táborozó gyerekek „rézkígyót” 
készíthettek só-liszt gyurmából, zarándokol-
tak a „pusztában” a falu határában, „mannát” 
gyűjtögettek a játékos vetélkedő során. De 
nem maradt el a nagy népszerűségnek örven-
dő pingpong és darts bajnokság sem. Az idei 

táborban vendégeink voltak többek között 
méhészek, kutyamentők, petanque játékosok. 

Kellemesen elfáradva, új barátokat szerez-
ve, ifjúsági énekeket dúdolva adhattunk hálát 
azért, hogy az idei évben sem maradtak hit-
tantábor nélkül a sárvári és rábapatyi evangé-
likus hittanosok.  

Pethő-Udvardi Andrea
evangélikus lelkész
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Zarándokúton 
Az idei nyáron is táboroztak az evangélikus hittanosok Rábapatyon

Éneklés a rábapatyi templomban

Gyalogtúrán a táborozók

Játékos bibliai vetélkedő
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Vitathatatlan: korunk gyermekeinek sok 
mindent meg kell tanulniuk: úszni,olvasni 
és még a számítógép szakszerű használa-
ta is fontos. A huszonegyedik században 
ez nélkülözhetetlen. Abhan az esetben, ha 
más lehetőséget nem ajánlunk fel nekik, 
megtagadjuk tőlük a lelki fejlődést, akkor 
hiányozni fog az életükből egy cselekvő 
erő. Ezt az erőt sok esetben emberré fejlő-
désnek nevezzük.

Napjainkban ez komoly kihívás. Sokan 
nem beszélnek róla szívesen. Nem elvont 
tanulmányokról van szó és még nem is a 
hittani ismeretekről,bár ezt sem szabad ki-
kapcsolni. Amikor a gyermekek a keresz-
ténység első ismereteit sajátítják el, sok 
szép szóval és kifejezéssel találkoznak: 
Atya, szeretet, megbocsátás, várakozás, 
Oltáriszentség, feltámadás, ajándék ...

Legtöbb fiatal számára ezek üres kifeje-
zések maradnak. Valamit foglalkoznak ve-
lük, de sok esetben,legtöbbször a kamasz 
korban hátat fordítanak az egyháznak. Un-
ják magukat.

Sokan elfelejtették, hogy a nagy szavakat 
a „családnak kell megtölteni” tartalommal.

1. A lelkiélet bölcsője a család. Először 
a családban lehet találkozni lstennel.”lstent 
még senki nem látta”,de  a gyermekek fel-
fedezheti k őt szüleik jóságában. Ott érzik 

először mi a befogadás, hűség,csodálkozás, 
áldozat és a közös étkezés érelme ...

2. Atadni amink van. Abban az esetben, ha 
csupán a vallásos kifejezéseket adjuk tovább 
nekik, vagy egy tartalom nélküli zavaros lel-
kiség leírását, olyan mint amikor csokoládé 
fagylaltról tartunk előadást, de csak egy üres 
tölcsért nyomunk a kezükbe. A vallásos ne-
velés a hétköznapi életből fakad.

Amikor megkedveltetjük gyermekeink-
kel a természet szépségét, a családi élet 
apró örömeit, a következetes magatartást, 
a feltétel nélküli szeretetet, tulajdonképpen 
Isten arcát mutatjuk be nekik.

3.A család egy lelki közösség. Elsősor-
ban egy „szent kötelék” kifejezése. Mi a 
helyünk a közösségben? Miért ér többet 
egy személy az élettelen tárgynál? Miben 
erősíthet a közösség. A szeretet és a meg-
bocsátás nyugodt körülmények között a 
mindennapi élet alkotó eleme.

4. A család a visszaemlékezésre is alapul. 
„Alig születtem meg már tényleg megölel-
tél?” Meséld el milyen volt, amikor a papá-
val megesküdtetek?”

5. A család életre nevel és megta-
nít viselkedni. A gyermekeknek az élet 
a szülők kiteljesedését mutatják be.  
A pénz nem minden - jelentette ki egy 
édesanya gyermekének. De anyu -válaszolt 

a gyermek -jól tudod,hogy a pénz minden.
6. A család reményre tanít. A gyermekek 

gyorsan rádöbbennek, hogy az élet nem 
csupa béke és harmónia. Korán találkoz-
nak a „kemény helyzetekkel”, csalódás-
sal és szenvedéssel. Rá kell jönnünk mi a 
szenvedés és mi a szerető gondoskodás: ez 
jelenti a bibliai keresztény nevelés terén az 
igazi tartalmat. El kell ismernünk  életünk 
sötét pontjait, de be kell látni, hogy érde-
mes küzdeni.

A fiataloknak érezniük kell,hogy a korai 
kudarcok ellenére is kedvelik őket. A szen-
vedés és a tragédia a világban nem idege-
nek, de nem az övéké az utolsó szó. Ami-
kor zavar bennünket a tv-ben hallott rossz 
hír, miért nem imádkozunk közösen?

A keresztút már az elemista gyermeknek 
is jelent valamit.

7.Kapcsolódjunk be egy „erősebb hitű” 
közösségbe. Amikor egy egyházközség és 
az egyház aktív tagja vagyunk, tulajdon-
képpen egyéniségünket mutatjuk be.

8. Az Isten ne legyen egy hamis csapda. 
A szülők ne használják az Istent eszköz-
ként, ne fenyegetőzzenek vele; s szemé-
lyes lstenkapcsolatra kell törekedni; mély 
érzelmi gyökérrel; ne tegyük unalmassá és 
idegenné.

9. Figyeljünk Rá a Szentre. Nem jelent 
mást mint azt, hogy a családban Isten min-
den pillanatban ott legyen. A szülők gon-
doskodjanak egy lelki programról: a Biblia 
olvasása, vagy egy névnap bevezetése égő 
gyertya mellett.

Császár Gyula
plébános

Hogyan gyarapíthatjuk 
gyermekeink hitét?

Elsőáldozás Felsőpatyon 1947. május 14-én.
A llébános Kovács József. A képet Szilágyi A. (Szentivánfa) készítette. Képet küldte Horváth Imre.
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Július 11-én kezdte meg Enzsöl Gá-
bor a csapattal a felkészülést a 2020-
21-es szezonra. A játékos keretben sok 
változás történt.  Távozott: Horváth Ke-
vin,  Tóth Márkó, Gyűrű László, Nagy 
Dániel és Tóth Richárd.  Érkezett: Né-
meth Gábor, Kovács Tibor, Nardai Mi-
lán,  Fehér Ervin, Fehér Károly,  Farkas 
Bence és Könczöl Szilárd. A csapat az 
első mérkőzést az Uraiújfalu ellen ját-
szotta,  amit magabiztosan még is nyert. 
Az első tétmérkőzés 2020 08.02.  ját-
szották az országos magyar kupán az 
Egyházasrádóc ellen,ahol tizenegye-
sekkel jutottunk tovább egyből  a har-
madik fordulóba mivel a csapat kiemelt 
volt. Itt a Király SE ellen azonban 2-1 
vereséget szenvedtek. 

A bajnokság augusztus 16-án kezdő-
dött.  Eddig öt mérkőzésből négy győ-
zelem és egy vereség után a második 

helyen állunk. Az egyesület már csak a 
bajnokságra koncentrál mivel a Halmo-
si Zoltán kupából búcsúzni kényszerült. 

A tavalyi szezon létszámhiánya után 
idén sikerült indítania az egyesületnek 
az utánpótlás csapatokból az U14, U19 
és a Bozsik programban résztvevő kor-
osztályokat. A bajnokság még folya-
matban ,ezúton is sok sikert kívánunk 
a csapatoknak. 

A júliusban rendezésre került 2.Dani 
Lajos emléktornára a Rábapaty csapa-
ta mellett a Jákfa, Ikervár és Kópháza 
csapatai kaptak meghívást.  A tornát a 
házigazdák nyerték miután a Jákfa el-
leni elődöntőben 2-0 , az Ikervár elleni 
döntőben pedig 1-0 győzelmet arattak. 
Így sikerült a vándorserleget itthon tar-
tani.

ifj. Dénes István

Rábapaty és Vidéke Horgász Egyesü-
let 2020. június 5-én kapta meg soron 
következő haltelepítését a szövetségtől. 
A 350 kg ponty a rábasömjéni tóba lett 
kihelyezve. Tilalmi időszak nem volt,.
egyszerre lehetett horgászni az új állo-
mányra.

A Sporthorgász Egyesületek Vas Me-
gyei Szövetsége által rendezett erőpró-
bának a répcelaki sporthorgásztó adott 
otthont 2020. június 13-án. A verseny 
lebonyolításában a Répcelaki H.E. tag-
jai segédkeztek. A reggeli nevezésnél tíz 
fiatal horgász regisztrált. A résztvevők 
tesztlapok kitöltésével kezdtek, majd 
barkácsolási feladatot kaptak, spiccbo-
tos szereléket kaptak. A horgász verseny 
három órás volt. A fülledt melegben a 
halak sem kaptak a legjobban. Így is si-
került pontyot. amurt, kárászt, keszegfé-
léket a horogra csalni. Meglepetésre egy 
csuka is horogra akadt. Az összepakolás, 
és a mérlegelés után következett a célba 
dobás 10, illetve 15 méterről. Így alakult 
ki az összetett végeredmény. Egyedüli 
hölgyversenyzőként Szélesi Sára külön-
díjat kapott, aki helyt állt a fiúk között, 
hiszen a negyedik lett. Végeredmény: 1. 
Misák Norbert (Büki H.E.) 2. Bucsek 
Bence (Rábapaty és Vidéke H.E. 3. Bi-
csák Barnabás (Elektromos SHE)

A dobogós helyezettek képviselhetik 
majd a vas megyei horgászokat a Ma-

gyar Országos Horgász Szövetség nyá-
ri versenyén, az országos horgásztábor 
viadalon. Ezúton is gratulálunk Bucsek 
Bencének elért sikeréhez, ezzel is öreg-
bíti egyesületünk hírnevét! Sikeres fel-
készülést és jó eredményt kívánunk az 
országos viadalra! Egyesületünk 2020. 
július 22-én ismét haltelepítést kapott a 
szövetségtől. A háromnyaras ponty állo-
mány 300 kg volt ami szintén a sömjéni 
tóba lett kihelyezve. A sporttársak nagy 
örömére most sem volt tilalmi időszak.

A Magyar Országos Horgász Szövet-
ség 2020. augusztus 16-2. között a Pé-

csi-tavon rendezte meg a 42. Országos 
Ifjúsági Horgásztábort, melynek keretei 
között zajlott a megyei Ifjúsági horgász-
viadalok országos döntője. A vasi fiata-
lok ismét jól teljesítettek, Bucsek Bence 
a 21. helyen végzett a több mint 40 fős 
mezőnyből. Bencének ismét gratulá-
lunk!

Egyesületünk tagja Konyher Tivadar 
megyei hivatásos halőr 33 év szolgálat 
után nyugdíj állományba vonult. Ezúton 
is szeretnénk neki sok, hosszú nyugdíjas 
éveket kívánni!

Kondor László

Kapás van!

A dobogósok. Balról: Bucsek Bence,  Misák Norbert és  Bicsák Barnabás

Labdarúgás


